



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月27日 星期一 责编:梁美琪 美编:张汉松 校对:任倩妮 06

# 重点

## 聚焦年轻人就业住房落户等硬需求 广州出台39条举措拓展青年发展空间

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员梁茹欣报道 4月26日,广州市政府新闻办举行第89场“聚焦青年发展 点燃战疫青春”专题疫情防控新闻发布会。会上,共青团广州市委员会副书记叶兴仁介绍了广州青年参与疫情防控志愿服务的整体情况,以及发布了《广州市中长期青年发展规划(2019—2025年)》(简称《市规划》)。

据悉,《市规划》内容聚焦当前广州市青年成长发展迫切需求和关注的核心问题,涵盖了青年思想道德、教育、健康、婚恋、就业与创业等十个领域,共提出39条具体措施,充分体现了广州特色,近日将以市委市政府名义正式出台。

### 疫情期间累计上岗 16.5 万多人次志愿者

叶兴仁表示,自疫情发生以来,团市委积极组织发动广大团员青年组建青年

战“疫”突击队,在医疗救护、企业复工复产、物资供应、物流配送、市场监管、交通运输、应急服务保障、社区农村防控等8个重点领域,投身疫情防控阻击战。

团广州市委还组织全市青年志愿者,积极开展志愿服务“五进”(进企业、进医院、进社区、进站点、进网络)、“您为我帮您家”关爱医务人员、“平安回家”欢迎湖北籍返穗人员、“暖爱广州·志愿同行”关爱外籍人士和入境人员、关爱社区困境长者与青少年等五大疫情防控志愿服务行动。截至4月25日,全市共发布疫情防控志愿服务项目6165个,青年志愿者累计上岗165695人次。

### 《市规划》聚焦青年住房、婚恋等硬需求

据介绍,《市规划》分为总体要求、发展领域目标措施、组织与实施三个部分,在青年思想道德、教育、健康等10大领

域提出了39条发展举措。这些措施当中,既聚焦普通青年共性的核心需求,又注重保障青年妇女、大龄青年、留守儿童、退伍军人、残疾人士等特殊青年群体的权益保护问题,可谓既有“广度”,又有“温度”。

记者梳理发现,结合广州城市发展水平,《市规划》提出了部分要求高于国家、省规划标准的指标。在青年教育领域,提出新增劳动力平均受教育年限达15年以上,均高于国家规划的13.5年与省规划的14年;在青年健康领域,人均体育用地面积达到0.43平方米;在青年权益保护与违法犯罪预防领域,提出每10万青少年配备的青少年事务社工人数不少于35人,建立预防违法核心指标评估体系。

青年的就业、婚恋、住房等民生问题一直都是社会关注的热点。为解决青年就业问题,《市规划》提出建立青年就业

创业大数据平台,加强广州市青年就业创业服务中心建设,鼓励高校成立创新创业学院,建设高层次人才创新创业示范基地等工作举措以及推动建设100个青年众创空间、20个青年创新人才工作站等具体指标。

《市规划》还提出要加强女性青年创业扶持力度及相关政策保障,进一步放宽在穗就业创业青年入户政策,简化落户流程,降低直接落户门槛,以满足不同青年群体的就业与创新创业需求。

同时,《市规划》还针对青年关心的婚恋问题,提出:做好大龄未婚青年群体婚恋服务,培育婚恋服务类社会组织与发展壮大婚姻家庭专业服务人才队伍,重点为失独家庭、单亲家庭、留守儿童家庭、贫困家庭、残疾家庭等提供专业化服务;实施“青春期性健康教育工程”,抵制代孕行为,建设广州孕产妇关爱中心,鼓励、促进母乳喂养等对应的措施。

## 爱国卫生月 校园大清洁



■4月26日,广州市第四中学高中部校区进行校园消毒,迎接高三学生回校复课。  
新快报记者 孙毅/摄

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 清扫环境地面、冲洗下水道和四防装置、开展重点部位消杀喷洒、检查区域环境蚊虫孳生情况、清除区域周围小积水……昨日,在广州市第四中学高中部校区,环卫工人及消毒人员正在进行着环境卫生整治和消毒作业。原来,这是广东省爱卫会在广州市荔湾区金花街举办的以“防疫有我,爱卫同行”为主题的统一行动日活动。记者在在现场看到,校区内的教室、食堂等重点场所的防疫布置已经准备就绪。

在教学楼走廊上,记者看到,每个教室门口都整齐地摆放着篮子,并贴着科目名称,原来这是学校为减少学生之间的接触而专门设置的“作业篮”。每位学生进教室前,需先把作业本交到篮子里。广州市第四中学校长李延彬介绍:“学校预计有624个

学生、40个老师返校,我们按学号将原来的班级分为AB两个班,每个班约25人,由一个老师教学,每班分别授课20分钟,交叉进行。”

学生在校基本戴口罩,但就餐时会把口罩摘掉,这时学生就餐距离便格外重要。记者在该校的食堂看到,每一张桌子上都有彩色板隔开,形成了一个个的“格子间”,并贴上数字。李延彬告诉新快报记者,“每个学生用餐位置是固定的,洗手后由志愿者引导进入自己班级固定区域,按学号取餐。”

广州市疾控中心传染病防治科副主任技师刘杰指出,“预防是控制增量,临床治疗是减少存量,两者相辅相成,



■校园食堂里的“格子间”防疫布置准备就绪。

预防做好了,那么增量就没有了,存量就很容易去消化了。”他指出,当下恰逢疫情防控期间,改善个人、环境卫生条件,培育文明健康的卫生生活习惯,把疫情风险降到最低变得尤为重要。

据了解,本次爱国卫生月活动,全省分为六个区域,每个区域由3-4个地市组成,要求每个区域统一时间、统一力量开展一次爱国卫生月活动。

### 疫情通报

#### 25 日广州 新增 2 例无症状感染者 其中 1 例近期从湖北持“绿码”返穗

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 26日,广州市卫健委官网发布消息称:4月25日0时至24时,广州市报告新增境外输入关联病例1例,为无症状感染者转确诊病例。新增出院病例5例。

截至4月25日24时,累计报告境外输入确诊病例126例、境外输入关联病例28例。累计出院141例,尚在院治疗13例(危重1例、重型2例)。

截至4月25日24时,累计报告境内确诊病例349例。累计出院347例,累计死亡1例,尚在院治疗1例。

4月25日0时至24时,新增无症状感染者2例,1例为境外输入关联(男,56岁,籍贯河南,常住广州市矿泉街,美博城保洁员),1例为湖北输入(女,15岁,籍贯湖北,常住广州市德胜新村,学生。近期从湖北持“绿码”返回广州)。

### 荔湾市场监督管理部门 守护师生“舌尖上的安全”

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 4月27日,广东省高三、初三年级学生返校。为切实做好学校和校园周边食品安全监管工作,广州荔湾市场监督管理局提前谋划、多措并举强化监管,确保疫情防控期间学校食堂和校园周边食品安全监管落实到位,全力守护师生“舌尖上的安全”。

荔湾区市场监管局结合疾控部门关于学校复课前防控的具体要求和荔湾区实际,出台《疫情防控期间荔湾区学校(含托幼机构)食堂食品安全管理工作指引》。此外,荔湾区市场监管局一方面对校方、食堂开办方反复强调,食品安全责任重于泰山,另一方面以分片包干的形式,对辖内食品经营场所全覆盖检查,加强巡查力度并跟进回访,切实保障学生复学食品安全。